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EPERJESI LAPOK
(FELVIDÉKI WZII.MI.H) 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre a kor., 
negyedévre 2 kor. 30 fül. - Egyes szám ára 20 fill.

Hirdetési díj: Háromhasábos pefitsor-gysseii hirdetése 1B fill. Többszörös hirde­
tésért jutányosabb. Nyílttéri minden sor 20 fill

Az «Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjiita. Pi-Btczi 5B-ik izam. Kóicb Árpád kiiynyaoUti-iitiziti.
Ide intézendők műiden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési díjak is.

Az iskolai év küszöbén.
Éppen e napokban folynak az iskolai be­

iratkozások. Ebből az alkalomból, még az 
utolsó órában is intő szavunkkal keressük fel 
a nagyobbrészt tanácstalanul álló szülőket, hogy 
jól fontolják meg azt, vájjon gyermekeik jövő 
sorsa minő szülői kötelességeket ró reájuk az 
iskolák megnyíltával.

Különös figyelmét hívjuk fel elsősorban az 
eperjesi szülőknek, közülök főként azoknak, 
kikr.ek gyermekei elvégezvén a népiskolai osz­
tályokat, a legkétségesebb válúton éppen most 
állanak Mert sehol sincs a szülő oly nagy 
mértékben ingerelve a gyermekének esetleg 
meg nem telelő középiskola megválasztására, 
mint éppen Eperjesen Ebből a szempontból 
városunknak egyoldalúan szervezett közép­
iskolái kész veszedelmet hozhatnak a szülőkre. 
Gondoljuk meg csak azt, hogy a túlnyomóan 
anyagi gondokkal küzködő szülő, jobb meg­
győződése ellenére is mily mohón kap az itt 
levő — csaknem kizárólag tudományos pályákra 
nevelő középiskolákon, csakhogy gyermekét 
ne kelljen tetemes költséggel idegenbe kül­
denie! A kínálkozó alkalom, másrészt az anyagi 
kényszerhelyzet mennyi szomorú jelenségeit 
mutathatta már be a proletariátusnak, melyhez 
a legnagyobb kontingenst az iskoláztatásnak 
elhibázott volta szolgáltatja.

Azért gondolkozzanak még áldozatok árán 
is a szülők azon, mely iskola felelne meg 
gyermekeik képességeinek leginkább. Mert a 
milyen nehéz feladat ez a szülőkre nézve, 
épp olyan nagyfontosságú követelmény a gyer­
mek tehetségeinek, hajlamainak gondos figye­

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZAJA.
Memento móri ...

(Látogatás a Habsburg-ház családi kriptájában.)
Por és hamu vagyunk ..
Az upsalai ezüst kódex rejtett kincsének a leg­

régibb nyelvtörténeti emlékünk gyanánt féltve őrzött 
halotti beszéd igazságai zsongtak fülembe, a midőn a 
bécsi kapuczinus-templora világhírű nevezetességében, 
a Habsburg-haz családi kriptájában bolyongtam, a fakó 
érczkoporsók között, melyek királyi tetemek csendes 
nyugvóhelyéül szolgálnak A halotti beszéd szavai, miket 
századok előtt valami magyar pap gyászoló hallgatói 
előtt elrebegett, de a miknek igazsága sok-sok század 
után is, örökkön-örökké változhatatlan, kérlelhetetlen 
maiad. Mely mondásainak mysticismusával képes a 
tépelődő lelket a kétségbeesés örvényébe, avagy talán 
az élet kaleidoskopjával szemben a mindent kiegyenlítő 
és különbségeket nem ismerő halál nyújtotta csendes 
megnyugvás révébe kormányozni — a hit hullámain ..

Az emberi életkedvre, mely a földi gyarlóság bohe- 
miája következtében a jelen örömeiben, napsugaras 
verőfényében gondtalanul, röpke pillangó gyanánt ön­
feledten alámerül, az enyészet, a múlandóság, az idő 
vasfoga által a szerves testeken végzett bomlasztó pro­
cessus itt érzett fojtó levegőjének deprimáló, végünkre 
önkéntelenül is emlékeztető, elszomorító hatása van. 
A pajzán gondtalanság, az érzéki gyönyörök és élveze­
tek után hajhászó vágy és kívánságok, a sors szeszélyei 
folytán teremtett változatos földi viszonyok között oly 
gyakran felsziszegő irigység, ki nem elégített sóvárgó 
vágyaival és óhajaival — a királyok e csendes nyug- 

lemben részesítése jövő életpályájuk meg­
választásánál.

Eperjesen — sajnos — nem találjuk fel 
azokat a gyakorlati értelemben vett szak­
középiskolákat, a melyek az ipari, kereske­
delmi, gazdasági élethivatások s szükségletek 
szem előtt tartásával vannak kiválasztva, szer­
vezve s tanrendszerük, tantárgyaik megállapítva. 
Mégis telette gyakran tapasztalhatjuk azt, hogy 
még olyan szülők is, a kik intelligencziájuknál 
fogva tisztában vannak azzal, hogy melyek a 
különböző irányú középiskoláknak sajátos czél- 
jaik, továbbá jól tudják azt, hogy a gimnáziu­
mok csupán a szorosan vett tudományos élet­
hivatások előkészítésére vannak hivatva, mégis 
ezekbe az intézetekbe adják gyermekeiket, bár 
őket nem a tudományos, hanem a praktikus 
életre akarják nevelni. Nagyon tévesen okos­
kodnak, ha azt hiszik, hogy a gimnázium négy 
alsó osztályának végzése minden élethivatás­
körbe vágó tanulmányozás bevezetésére alkal­
matos. Ennélfogva az a szülő, kinek vagyoni 
viszonyai megengedik azt. hogy gyermeke 
neveltetésére többet fordíthasson, már csak a 
szülői szeretetből kifolyólag is odahasson, hogy 
a zsenge gyermek agya semmi olyan tantárgy 
tanulmányozásával meg ne terheltessék, a mi 
a kipuhatolt képességeknek és hajlamoknak 
megfelelő életpályára való előkészületnél vajmi 
csekély, vagy semmi jelentőséggel sem bir. 
Azt pedig mindenki beláthatja, hogy a tudo­
mányos pályákra előkészítő gimnáziumok alsó 
osztályainak tananyagában is több olyan tan­
tárgy foglaltatik, mely a praktikus pályák 
szempontjából közömbösek. Szükség esetén 
tehát a praktikus pályákra előkészítő keres­

helyén kivesznek; eltűnnek a hánytorgatott szívből, fe­
ledve mind az emberi keserv és csalódás. Elemi erővel 
tör le reánk a múlandóság gondolata, ijesztő tisztaság­
ban látjuk olykor tévelygő, vétkes igyekezeteink gyar­
lóságát. Bűvkörébe vonz a halál mysticismusa ... Csen­
desen suttogja valaki hátam megett: memento móri. ..

Meglátogattam mind a nagy halottakat, kik egy­
más mellett sorakozva csendes békességben aluszszák 
örök álmukat. A tágas, magasba törő kriptában immár 
130 halott talált végső nyughelyét. Hatalmas, népek 
fölött uralkodott államfők, dicső hadvezérek, egetverő 
reformtervek kezdeményezői s megalkotói, és alig vi­
lágra jött gyönge csecsemők, kiknek gyügyögő ajkait 
örökre elnémította a halál dermesztő, fagyos csókja — 
mind együtt pihennek itt a halál hallgatag birodalmában..

Magas piédestálon, gyönyörű ötvös-munkákkal dí­
szített érczkoporsóban porladozik a nagy reformátor, a 
«kalapos király«, József császár porhüvelye Nyughatat­
lan lelke, melylyel teleszívta magába a legideálisabb 
elveket, a népboldogító, önzetlen tanokat, miknek meg­
valósításával azonban absolutistikus irányzata folytán 
hajótörést szenvedett és halottas-ágyán visszavonni kény­
szerült, immár több, mint száz éve hagyta el a gyönge 
testet. De emlékét őizik magasröptű, a modern állam­
élet behatása folytán átalakult, átidomult alakban reali­
zált eszmei; ideális törekvéseit feljegyezte az utókornak 
a népek történetében aranybetűkkel Klio, és emlékét 
visszaidézi a félhomályos kriptában borongó kedélylyel 
szemlélő halandó előtt — a megfeketedett, néma 
koporsó ...

Mellette találjuk változatos eseményekben dús ural­
kodásával a históriában előkelő helyet elfoglaló édes­
anyja, Mária Terézia sarkophagját. A negyven évi 

kedelmi, polgári, ipari, gazdasági tanintézete­
ket keresse fel minden gondos és áldozatkész 
szülő, a mennyiben arról győződik meg, hogy 
gyermekének tehetsége, hajlama a gimnáziumi 
oktatásnak meg nem felelő.

Ismételve figyelmébe ajánljuk tehát az érde­
kelt szülőknek, hogy hassanak oda, miszerint 
erőteljes succrescentiát biztosítván az ipari, ke­
reskedelmi s gazdasági társadalmi osztályoknak, 
ezáltal teremtsenek a termelésnek oly annyira 
szükséges, produktív tényezőket, s ez lesz 
a nemzeti vagyonosodásnak egyedüli, leg­
biztosabb útja.

Vármegyénk és városaink.
Zárlat. A m kir. földmívelésügyi minisztérium az 

érdekelt szállító telek felvilágosítása és figyelmeztetése 
végett legújabban is tudomására adta az állatrakodók­
hoz kirendelt szakértőknek, hogy az osztrák cs. kir. 
belügyminiszter saját szempontjából az általa f. évi 
augusztus 18-ikán 29,907. >/. alatt közzétett kimutatás 
szerint mely magyar- és horvát-szlavonországi községe­
ket és az ezekkel szomszédos községeket tekinti még 
olyanoknak, a melyekből ragadós állati betegség ural- 
gása miatt Ausztriába az illető betegségre fogékony 
állatokat szállíthatóknak nem tartja Vármegyénk köz­
ségeit ez a rendelkezés a következőkben érinti: az 
alsótarczai járásban: Boroszló, Böki, Kisfalu, Kisladna, 
Lemes, Nagyiadna, Somos, Somosújtalu, Szokoly; a 
sirokai járásban: Bertnót, Finta, Frics, Klembérk, 
Kvacsán, Miklósvágás, Nagysáros, Németsoóvár, Osztró- 
patak, Sóbánya, Szárazvölgy, Tótsoóvár; a tapolyi 
járásban: Benedikócz, Kapi, Kurima, Ortutó, Töltszék, 
Vaspataka.

Zárlat-feloldás. Kisfalu és Nagysáros községekben 
sertésvész, Kurima és Bunyita községekben a sertés- 
orbáncz ragályos betegség miatt elrendelt községi-, 
illetve udvar-zárlatot feloldották.

asszonyi kormány alatt történt epochalis események 
gyakran mutatják a női szív gyöngédségének, szere- 
tetének jeleit, de azért az erős férfi-akarat energiáját 
sem nélkülözzük tetteiben A bécsi ringen gyönyörű 
érezszobor regél rég elmúlt dicsőségről, az idő tel- 
tartózhatatlan előtörése által sok részletében elsodort 
reformjairól az örökifjú, mindenható női királynak. 
Emléke tenmarad «aere paerennius, regalique sitii 
pyramidum altius...»

Egy egyszerű, minden ornamentumokat nélkülöző, 
alacsony talpazaton álló koporsó királyi halottja fölötte 
magára vonja érdeklődésünket. Az igénytelen külsejű 
éreztömeg egy regényes életű, megcsodált, az élet 
fáradalmaitól megtört szívnek nyújt végső nyughelyét. 
Miksa, a mexicoi császár pihen benne ..

Távol, a kripta egy mélyen fekvő fülkéjében két 
majdnem egyenlő nagyságú, egymás mellett közvetle­
nül elhelyezett koporsó érczenek fénye veti vissza a 
betörő nap sugarát, s így sejteti, hogy csak újabban 
kereshette itt lakója végső állomását. A fénylő érczen 
a minden csillogást az enyészet és elmúlás sötét fátylá­
val bevonó idő pusztítása a rövid időtartam miatt még 
nem érvényesülhetett. A két koporsó között elhelyezett 
élővirág-csokor bódító Hátát terjeszti szét s csak irt­
ott látható egy-egy hervadt rózsa és nefelejts, a mint lan­
kadt fejecskéje megtört kocsánján szomorúan aláhajol... 
Közelebb lépünk, követve a kalauzoló kapuczinust, 
ki a koporsókhoz érve, végigsimítja lassan, elgondol­
kodva szakállát és bánatos, elegikus hangján, mit a 
falak komoran, hosszan visszavernek, elmagyarázza: ez 
itt meggyilkolt Erzsébet nagyasszonyunk, s ki mellette 
fekszik, fia Rudolf a trónörökös...

Itt-ott egy-egy gyertyaláng veti kísérteties fényét a
Jelen számunkhoz tteli v melléklet van csatolva.
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Zárlat. Kapi községben a lóállomány között, Mirolya 
községben a szarvasmarha-állomány között a lépfene, 
Tarnó községben a sertésállomány között a sertés- 
orbár.cz, Deméthe községben a sertésállomány között 
a sertésvész ragályos betegség állapíttatván meg, a 
nevezett községekben, és pedig Kapi községben folyó 
hó 12-től 14 napi udvar-, Mirolya községben f. hó 22-től 
14 napi udvar-, Tarnó községben f. hó 22-tól 14 napi 
községi- és Deméthe községben f. hó 7-től 30 napi 
községi-zárlatot rendeltek el az említett állatfajokra.

*

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1900. aug. 26-ikán. Lépfene: tapolyi járás: Kapi 5 u , 
Proszács 3 u. Serte sorbánéz: alsótarczai játás: Bunyita 
11 u, Gulyvész 2 u„ Kakasfalu 4 u., Kőszeg 5 u ; 
felsőtarczai j.: Darócz 3 u., Vörösalma 2 u ; sirokai j.: 
Gergelylaka 2 u, Jernye 1 u., Lubócz 1 u.; szekcsői j.: 
Deméthe 1 u., Gerált 3 u., Kiíró 5 u., Sznakó 1 u.; 
tapolyi j. : Kurima 1 u Sertésvéss: alsótarczai ¡árás: 
Keczer Lipócz 4 u., Kisfalu 3 u.. Kisladna 5 u, Lemes 
5 u., Nagyiadna 10 u., Oruzsin 6 u., Somos 5 u., 
Somosújfalu 11 u., Szokoly 8 u., Vargony 3 u ; felső- 
tarczai j.: Tarcza 6 u.; makoviczai j.. Czernina 2 u., 
Felsőszvidnik 2 u„ Kurimka 4 u., Ladomér 9 u.; 
siroka* j.: Frics 2 u., Klembérk 7 u, Kvacsán 5 u., 
Miklósvágás 6 u.. Nagysáros 5 u., Németsoóvár 5 u , 
Osztrópatak 2 u., Sóbánya 1 u, Szárazvölgy 5 u., 
Tótsoóvár 1 u.; tapolyi j.: Benedikócz 9 u., Kapi 
5 u., Kurima 5 u., Ortutó 5 u., Töltszék 5 u.

A sárosvármegyei népnevelöegyesület közgyűlése.
A Sárosvármegyei Általános Népnevelő-egyesület 

e hó 27-ikén tartotta ez évi rendes közgyűlését a városi 
Vigadó nagytermében, rendkívüli érdeklődés mellett.

A nagy számban egybesereglett néptanítókon kívül 
illusztris vendégekben sem volt hiány. Ott láttuk : dr. 
Schmidt Gyula országgyűlési képviselőt; Lessko István 
kanonokot, a kassai róm. kath. tanítónőképző igazgató­
ját ; Kotradov Mihály kanonokot; Hartsár Pétert, a 
sárosmegyei r. kath. tanítóegyesület elnökét; dr. Újvári 
Bélát. a Néptanítók Lapja szerkesztőjét stb.

Újvári Bélát a sárosmegyei tanítóság igen melegen 
ünnepelte. Újvári üdvözletét hozott a városi tanítóságnak 
a M. T. O. B. és az Eötvös-alap országos tanítóegyesület 
részéről; üdvözli — úgymond — a sárosmegyei tanító­
ságot, mely a nagy eszmében, a Tanítók-Háza felkarolá­
sában találkozott a hazai egyetemes tanítóság zömével, 
mert Sarosmegye tanítói az elsők között voltak, kik e 
magasztos eszme megvalósulásáért küzdöttek és áldoztak.

Az ülés elején meleghangú üdvözlő-távirat ment 
dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi m kir. 
miriszterhez és dr Berzeviczy Albert v. b. t. t.-hoz, ki a 
közgyűlést táviratilag szívélyesen üdvözölte és az Eper­
jesen létesítendő tanítói internátus javára 100 koronát 
adományozott.

Nagy lehangoltságot okozott az elnöklő Bakajssa 
György alelnöknek az a bejelentése, hogy az egyesület

-------  ~ i 
porlepte koporsóra, a benne porladozó halott halálának 
évfordulóját jelezve. Fel-fellobbanó lángja olykor öszse- 
fonódik a magasan fekvő ablaknyilásokon nehezen 
keresztülvergődő napsugár verőfényével, és egy hosszú 
rezgő sugárkéve világítja be pillanatnyira a borongós, 
sötét helyet Úgy rémlik, mintha összeölelkeznének, a 
halálmécs vöröses, szomorú lángja és a mindent be­
aranyozó, játszi napsugár, forró, szerelmes öleléssel, 
öröm a bánattal, az élet jelképe a — halál symbolumával..

Itt vannak mind, királyi házunk halottjai, az összes 
uralkodók, a mint őket a történelem dicsőítve avagy 
gáncsolva, érdemeik és hibáik megemlítésével felsorolja 
E komor hely végső találkozója minden Habsburgnak, 
ide térnek pihenőre, miután egy-egy korszakot alkot­
tak a népek históriájában 1

A kapuczinus-templom ódon harangja messzehangzó 
kongással hirdeti a déli tizenkettőt. A kripta látogatójá­
nak jelenti, hogy a halottak csendes álmát élő nem 
zavat hatja tovább Búcsúképen még egy hosszú tekinte­
tet vetünk a koporsók felé. Az Erzsébet királyné kopor­
sója előtt imádkozó kapuczinus-barát befejezte imáját, 
reszkető kezét mintha áldólag kiterjesztené és ajka hal­
kan rebegte: requiem aeternam...

♦

Kint az utczán életvidáman tánczoltatta játszi suga­
rait a nap. Elénk sürgés-forgás, zaj, pezsgő élet min­
denütt. Arczunkról a komor vonások eltűnnek, szivünk­
ből kilopódzanak a melankolikus érzelmek s újraéled 
benne a régi kedv, mint éled újra a virág harmat 
hullásakor. A szürke gondolatok kivesznek, a nyomott 
kedély felszabadul, s feledve lassan a látottak. Mert 
hisz >lyen az emberi szív. S magam is Petőfit idézem: 
«Mily édes az élet, mily szép a világ!»

Bö2un Aladár. 

második megalapítója és hat éven át fáradhatatlan és 
soha el nem lankadó vezére úgy elnöki, mint szerkesz­
tői állásáról visszavonhatlanul lemond. A szép fejlődés­
nek indult egyesületet ily módon nagy veszteség érte, 
mert Láng Mihály igaz barátjának és testvérének tekin­
tette valamennyi tanítótársát Bámulatos kitattásával 
a közérdeket: az egyesület érdekét mindig a magáé 
fölé helyezte. Meg is nyilatkozott a legmeghatóbb, a 
legőszintébb módon a tanítók hálája, szeretete és tisz­
telete, midőn a távozó vezérnek a legnagyobb kitünte­
tést, a mit csak tehetett, odanyújtotta, a midőn egy 
szívvel, egy lélekkel Láng Mihályt diszelnökkéválasztotta 
meg és elhatározta, hogy arczképe és életrajza az egyesü­
let szaklapjának legközelebbi számában közöltetni fog. 
A díszelnök a neki fölajánlott elnöki széket elfoglalván, 
meghatóan mondott köszönetét a megtisztelő kitünte­
tésért, hangsúlyozván, hogy ezentúl is egy kíván lenni 
azokkal, a kik vele egy szántóföidön. a tanügy mezején 
dolgoznak.

Ezután Reményik Lajos egyesületi titkár felolvasta 
nagy gonddal készített évi jelentését. Láng Mihály 
indítványára a közgyűlés Reményik Lajos titkárnak és 
Székely Adolf jegyzőnek, önzetlen és lelkiismeretes 
munkálkodásukért, jegyzőkönyvi köszönetét szavaz.

légiás Lajos tanító igen érdekes és tanulságos 
paedagógiai értekezést tartott, mely a szaklapban is 
meg fog jelenni. Bakajsza György, az Eötvös-alap gyűjtő­
bizottság elnökének jelentése után következett a tiszteleti 
tagok választása. Tiszteleti-tagnak elsősorban megvá­
lasztották gróf Andrássy Dénesi Gr. Andrássy Dénes 
ugyanis, az országosan ismert, fenkölt gondolkozású 
filantróp, ki fenkölt lelkű hitvesével együtt nemes és 
áldástosztó bőkezűségével oly sok kultúrintézményt 
támogatott és prosperálását elősegítette, ki légiókra 
menő szegények és árvák könnyeit szárította már fel 
kiapadhatlan jótékonyságával, a sárosmegyei nép­
nevelő-egyesület által a budapesti Tanítók-Házára tett 
alapítványt háromezerkétszáz koronával kiegészítette. 
Ily magasztos tett külön dicséretre nem szorul. Meg­
választották tiszteleti - tagnak Sárosmegye alispánját, 
Tahy Józsefet, a népoktatásügy hathatós támogatóját 
s lelkes barátját, kinek kezdeményezésére a vármegyei 
törvényhatósági bizottság 1000 koronát szavazott meg 
az eperjesi tanítói internátus alapja javára; végül dr. 
Axaméthy Lajos közoktatásügyi min. tanácsost, a taní­
tóknak jóakaró támogatóját. Több kisebb ügy elintézése 
után elnöknek egyhangúlag Bakajsza Györgyöt, a tanító­
ságnak ez örökké fiatal és munkás mesterét választották 
meg, alelnöknek szótöbbséggel Csontos Alajos bártfai 
áll. isk. igazgató-tanítót, szerkesztőnek Reményik Lajos 
eperjesi tanítót, könyvtárosnak Földvári József eperjesi 
tanítót. Láng Mihály indítványára a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy feliratban kéri a minisztert, hogy a 30 filléres 
nyugdíjjárulékokat engedje át a Tanítók-Háza alapjának 
3 évre, hogy így biztosabb alapot teremthessenek.

A magas színvonalon mozgott gyűlést társas-ebéd 
követte, melyen igen sok sikerült felköszöntőt mondtak. 
Az elsőt Bakajsza György ő Felségére, melyet a részt­
vevők állva hallgattak végig s hosszantartó éljenzéssel 
kisérték; továbbá Durst Győző Wlassics miniszterre, 
Téglás Lajos Berzeviczy Albertre, a vármegyei tanító­
egyesületnek hálával tisztelt lelkes pártfogójára; Kosts 
János gr. Andrássy Dénesre mondott felköszöntőt.

Czeméthéröl.*
Virágos kedvű riporterünk már elmondta, micsoda 

paradicsomi boldogság ütött tanyát ebben a kies erdő- 
zúgban. Igaz is. ALőcsei-út fölséges topolyáinak kopaszra 
nyírt törzsökéi, mint valami égbe meredő óriás újjak, 
hasztalan intik előre a feléje törekvő, jobbára régi tár­
saságot ... Ellenére minden erdőírtás-dühnek, mely való­
sággal tombol a határban, az idén is tele volt minden vil 
Iája, minden szobája Ez persze nem az illetékes ténye­
zők hibája. Mert ezek mindent elkövetnek, hogy a 
közönséget ebből a maga érdemében kellőkép soha 
sem méltatott csöndes völgyből mielőbb és mindörökre 
elszoktassák. De hát a vissza-visszavágyó társaságot 
ifjúkori emlékek, rokonság, kedves ismeretség fűzik 
egybe, meg ehhez a gyönyörű kis országhoz; ezek a 
kapcsok pedig erősebbek ennél — az immár szemmel 
látható — törekvésnél.

No ha össze tud verődni — diktálja a logika — 
akkor semmi baj A panasz maradjon puszta légnek.

Hogy a sétautakra kihordott kavics az évad köze­
pén is kupaczokban áll; hogy a kedvelt ligetek bozótja 
még ma is irdatlan; hogy az istálló alatt, tehát közvetlen 
a villák előtt förtelmes bűzű tavak termelik a mérges

* Azzal a meggyőződéssel bocsátjuk közre ezt a túl­
nyomóan panaszos czikket, hogy közérdekű voltánál fogva 
vajha okulást szereznének elolvasása után belőle azok, kik­
nek nem lehet más czéljuk, mint, hogy kies fekvésű Cze- 
méthénket évről-évre állandó, díszes közönség keresse fel. 

csípésű legyek millióit és csavargatják illatukkal a ke- 
vésbbé kényes oriokat is; hogy ez undorító pocsolyák 
vidékét és éltető trágyadombjait az évek óta Ígérge­
tett sövény nyel még ma sem födik el a sanatoriumiak s 
Budapest-villabelick szemei elől; hogy a szobák bemoho- 
sodott ajtait. ablakait az építés óta nem festik; hogy a 
fürdőszobák színes pamlagjaira leülni egyenes merény­
let a ruhák tisztasága ellen stb. stb, olyan hiábavaló 
panaszok, mikre azok a bizonyos legöregebb emberek 
is úgy emlékeznek vissza, hogy ifjúkoruk édes remény­
ségei voltak valaha. Almok, a mik soha sem teljesül­
tek. Hogy a fahordó szekerek minden erdei utat tönkre­
tettek ; hogy nem kerültek le az irtás mögött az ország­
úira, hanem kényelmesebbnek találták nekivágni a 
kész utaknak s keresztül kasul gázolni a sétaösvénye­
ken — olyan ártatlan könnyebbség-keresés, a miért 
a sárosi hrobacskókra csakugyan nincs mit haragudni . 
s a miről az illetékes tényezők megint nem tehetnek.

Valamint arról a sok élénk vitáról, mélységes fo­
hászról, huszáros áldásról sem, a mi naponként kétszer 
száll felhősűrűségben a fürdő természetes «központja»
— a vendéglő felé. Akármilyen ózondús, balzsamos 
legyen a levegő, üdítő a felmúlhatatlan hatású ásvány 
víz... régi axióma, hogy egymagában nem elég a 
nyári üdvösségre. Éppen ezért minden türdőtulajdo- 
nos vendéglőjére fordítja legfőbb figyelmét A részvény­
társaság itt Czeméthén is sokat, el kell ismerni nagyon 
sokat elkövet, hogy reális alapú vendéglőt bocsásson 
közönségének szolgálatára. Vendéglőse potom száz 
forint bért fizet — a csekély biztosítási díjon kívül
— s ezért az ismeretes helyiségeken túl három lakó­
szobát, nyolez öl tüzelőfát, 25 ingyen-fürdőt kap, 
teheneinek két hold területen szénát és szabad legelőt.

Szóval, kellő alkalma van reá, hogy a közönséget be­
csülettel, értjük : egészséges, ehető eledellel s a kiszabott 
árnak megfelelő adagokkal elláthassa, de tisztességes 
jutalmát is lássa fáradozásának. Sajnos, határozott bal­
sors üldözi ebben Czeméthét. A tátrai, tehát legdrágább 
hazai fürdők étlapjaival már eleggé igazolva van, hogy a 
leves, marhahús ára teljesen ugyanaz itt, mint amazok­
ban ; a főzelék ára itt magasabb, úgy a tésztáé is 
10—10 fillérrel. Szokásos sültjeinek árai közt pusztán 
40 fillér az áringadozás, még pedig csakis az angol­
sülteknél. De micsoda ételek a czemétheiek amazok­
hoz képest; és mindenekfölött minő miniatűr adagok! 
Itt, az eperjesi piaczon a hús-árak — mint szintén 
igazolva van — éppen harmadát teszik azoknak, miket 
az említett fürdők konyhái — melyek köztudomás 
szerint Budapestről, sőt Bécsből hozatják a húst — 
naponkint fizetnek. E fürdőkben az ebéd idejét is pon­
tosan meg kell tartani. Itt azonban teljesen a konyha 
kegyelmére van bízva a közönség, melynek pedig 
43 apró gyermek tagja volt, s jó szerencse, ha félkettőkor 
tálaltak. Azok a régi jó idők, mikor helyet is alig lehetett 
kapni a hársak asztalai körül, már csak mesébe való 
történetek. Elmúltak — úgy látszik — visszajöhetlenül. 
Az ellenőrző tényezők a lakásokon sohasem vizsgálták 
meg a már adagolt és felhordott ételeket; a maguk 
számára történt külön rendelés nyomán természetesen 
mindent s mindenkor rendben találtak. Az, hogy a 
prospektus illető pontja, mely az étkezés, ételek áráról 
regél, merő tévedés, vagy ellenkezés az igazsággal; 
hogy a heti adagolás árát 4 koronával magasabb 
tarifával mérik, meg hogy az ily módon 20 korona 
heti pensiónak féladagra szóló ára nem 10 korona, 
hanem 11; meg hogy terítékpénz czímen külön vámot 
szednek a vendégektől: maradjanak fürdői emléknek.

A sok igaz és jogos panasz után örömmel regisz­
tráljuk, hogy az igazgatóság a köztisztaság egyik ősi 
követelésének az idén végre eleget tett. A kút fölé 
könnyen kezelhető csinos szivattyút állíttatott s így 
megszüntette azt a romantikus szép szokást, hogy a 
radácsi és berzenkei mlicsarkák con amore a «gyógy- 
kút»-ban öblítgessék meg tejesbödönyeiket. A fürdő 
főszivattyúja rendben; a kényelmes padokat megsza­
porították. A kápolna is kimeszelve. Fürdők reggel 
6-tól esti 7-ig pontosan készen áPanak. Szóval, a vidék 
szépségén s a fölséges levegőn kívül van azért dicsérni 
való is. És talán éppen ezek feledtetik a sok hiányt 
azzal az örök jókedvő társasággal, mely az idén is 
együtt szívta a fenyvesek balzsamos lehelletét, járta a 
százféle liget csalitos útjait, s neki-nekibuzdulva ren­
dezte vidám szalonna-partijait, gulyás-estéit. Ha meg 
a czigány is kivetődött s a «sárosi fiúk» is beállítot­
tak, se vége, se hossza a jókedvű dallározásnak, no 
meg az édes, mert tilos nachtmusiknak. Bizony ez a 
vidám, úri társaság meg is éidemelné az igazgatóság 
fokozott figyelmét.

Künn nyaraltak, tehát állandó vendégek voltak: 
Dr. Balpataky Imre ügyvéd családja Eperjesről, Bethlen- 
falvy Éva leányaival Évivel és Rózsival Eperjesről, 
Bethlenfalvy Imre m. kir. honvédfőhadnagy Nagy­
váradról, Bornemissza Boldizsár államrendőrségi fő-
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hírek.

parancsnok családjával Budapestről, özv Bositsné- 
bemsey Mana Eperjestől, dr. Craus Gyula ügyvéd 

udapestről, Czirbusz Lajosné gyermekeivel Jernyéről, 
özv. Czirbuszne Semsey Amália Eperjesről, Dubay 
ozsef tvsz. bíró csaladjával Kassáról. Éricz Ernő máv 

felügyelő neje Joczi, Toczi, P.k., Csín leányaival, Ernő 
fiával Debreczenből. Farkas Lajos tkp vezérigazgató 
neje Eperjesről. Geduly Lajos ág. h ev. lelkész nejével 
Újpestről, Grieger Anna unokatestvéreivel és Grieger 

ivadar gyermekeivel Eperjesről, dr. Halmos József ügyv 
ne,e fiával, Gézával Kassáról, Hegyi Endre máv. moz­
donyfelügyelő Kisczellből. dr. Heil Fausztin kir. köz- 
igazg. bíró nejevei s gyermekeivel Gizi. Paula, Ernő, 
Lajossal, özv Holzpacher Miksáné Budapestről, lovag 
Hubner Ferencz mérnök neje leányával, Olgával Buda­
pestről, Kiaar Antal tisztviselő családjával Bécsből, 
Kovács Gyula vaskeresk. neje leányaival Debreczen­
ből. Kortvélyessy Béla árvaszéki ülnök neje leányai- I 
vai es dr. Kortvélyessy Dezső kir. járásbíró neje gyer­
mekeivel Eperjesről, Kriebel Elek városi árvagyám • 
csaladjával Eperjesről, Lehoczky Sándor kir. tv.zéki 
Diro neje gyermekeivel Eperjesről, Lukasich Géza m. 
kir. honv.-vezérkari százados neje gyermekeivel Temes­
várról, dr. Magyar István kir. ügyész Budapestről, 
Nagy Juliska főv. tanítónő, Oszvald Béla pénztáros 
neje gyermekeivel Eperjesről, Oszvald Lujza Eperjes­
ről, Podhorányi Bálint h. polgármester neje Eperjesről, 
Radvany Kálmán bankigazgató neje leányával Annával, 
Renvers Perencz cs. és kir. százados neje gyermekei­
vel Eperjesről, özv. Rozgonyi Lajosné Újpestről, özv. 
Sándor Kálmánné gyermekeivel Eperjesről, dr. Serédi 
Lajos nejével és kis leányával Budapestről, Suchy 
Gizella leányává! Eperjesről, Szabó Sándorné Turkevé- 
rol, Szemantsik I-né gyermekével Eperjesről, Szmoli- 
govics Szilárdné leányaival Manyival és Ilonkával. 
Szurmin Gizi Eperjesről, Tahy József alispán nejével, 
Pomka Agostné Eperjesről, dr. Tónika István Kir. 
közjegvző-helyettes Kassáról, özv. Törő Józsefné áll 
tanítónő Újpestről, Vaszkó János máv. főellenőr Buda­
pestről, Vincze Rózsa all tanítónő Újpestről. Összesen 
142-en Gyermekek száma 43; cselédeké 21. Átmenő 
vendégek száma augusztus 1-jéig 276 Czeméthei.

I * A leánygimnáziumba a beiratások szeptember 
1 —5-ik napjain d e. 11 órától történnek. A t. szülők 
kéretnek a behatásokért ezen napokon megjelenni, 
mert csak így tudhatjuk meg, vájjon a tervezett tan­
folyam felállít ható-e.

* Gör. kath. egyházmegyei hírek. Hucskó Mihály 
görömbölyi, Molcsanyi István jarembinai, Timko Ignácz 
kelecsényi lelkészeket. Kovaliczky Sándor abódi, Bihary 
l.mil pcsolinai és Kapisinszky János váradkai esperes­
lelkészeket ülnökökké; Andrejczo Miklós rakaczai lel­
kész pedig a felső-borsodi kerületbe h -esperessé nevez­
tettek ki — Szenteles. Dr. Vályi János püspök legutóbb 
a következő hét végzett papnövendéknek adta fel az 
egyházi rendet: Mihályi Emil, Mily Jakab, Rusznák 
Miklós. Petrásovits Pál. S/abol Mihály, Zsedényi Emil 
és Janiczky Irénnek. A most felszentelt lelkészek — 
mint értesülünk — mindnyájan kineveztetést nyernek, 
a mennyiben az egyházmegyében tizenkilencz java­
dalom van üresedésben.

* Eljegyzés. Zámborszky Gizellát eljegyezte Világhy 
Lltk, jogakadémiánknak az elmúlt tanévben végezett 
kitűnő hallgatója.

Házasság. Szmrecsányi Antal cs. és kir. kamarás, 
honvédhuszár-főhadnagy, néhai szmrecsányi Szmrecsányi 
Ödön földbirtokos és néhai neje született berzeviczei és 
kakaslomniczi Berzeviczy Mária bárónő fia, augusztus 
hó 29-ikén kelt egybe nagy- és kissemlaki Osztoics 
Margittal, nagy- és kissemlaki Osztoics Iván föld­
birtokos, ügyvéd és neje született réthei Rötth Ida 
leányával Verseczen.

Gróf Tisza István Bártfán. Az ugrai kerület 
nagynevű országgyűlést képviselője, gróf Tisza István, 
több napot töltött Bártfa-fürdőn. Bártfai tudósítónk 
írja, hogy ott Tisza grófot Bornemisza Ádám képviselő 
fogadta s úgy a fürdői közönség, valamint Bártfa város 
közönsége mindenütt lelkes ováczióban részesítette a 
kiváló államférfit.

Láng Mihály, az eperjesi állami tanítónőképző- 
íntézet igazgatója szeptember 1-sején — szabadsága 
aug. 31-ikén lejárván — hivatalát újra elfoglalta.

* Tanulmány. Dr. Mankovics Rezső Bártfa város 
orvosa és dr. Blumenfeld Annin szekcső-járási orvos 
szept. 1-től Budapestre utaznak a nyári-szűnidei orvosi 
tanfolyam hallgatására.

* A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerületi közgyűlés 
alkalmával, szept. 25-ikén tartandó ünnepi gyámintézeti 
istentiszteleten — Szánik Ernő vezetése mellett — 
nyolcz-szólamú női- és férfi-vegyeskar is fog közre­
működni, mely Beethoven «A hit» ez. darabját fogja 
előadni. Előre is felhívjuk ez ünnepi istentiszteletre 
ev. közönségünk szives figyelmét.

| * Iskolai hír. Az eperjesi ág h. evang. 1. egyház
polgári leányiskolájában az iskolaszék a franczia nyelv 
tanításával Tesztet Zsófiát, jelesen ismert franczia nyelv­
mesternőt bízta meg.

I Színház. Kiss Pál színigazgató jól szervezett nyári 
társulatával szept. hó 1-jén ismét Eperjesre érkezett s 
három napon a városi színházban előadásokat tart. 
A társulat legutóbbi itteni három előadásával teljesen 
megnyerte a közönség tetszését s hiszszük, hogy közön­
ségünk ezúttal is a legnagyobb érdeklődéssel fog visel­
tetni a színtársulat iránt. Szombaton «Szulamith»-ot 
adtak, kasarnap <A falurossza», hétfőn pedig a Magyar 
Színháznak legutóbb is állandó műsoron volt pompás 
bohózata <A névtelen levelek, kerül színre Szinpártoló 
közönségünknek a legmelegebben ajánljuk a lelkiisme­
retes, buzgó színigazgató társulatát, melynek nyári mű­
ködését Kis-Szeben leégése oly annyira megzavarta. 
A helyárak — tekintettel a nyári évadra — jelentéke­
nyen ¡eszállíttattak.

Az Eperjesi Kuglizó-társaskör ez idei szokásos 
kiiálydobálását szept. 19—22. napjain fogja tartani, s 
ez irányban a legközelebb tartandó választmányi ülés 
hozza meg a közóhajnak megfele'őleg a maga hatá­
rozatát. A királydobálás iránt — mely igen értékes és 
érdekes jutalomtárgyakkal lesz egybekötve — igen 
élénk az érdeklődés.

* Olasz kardvívási tanfolyam Kassán. Horváth 
Lajos fővárosi műegyetemi okleveles vívómester, a 
könyök-kardvívási rendszer (olasz) úttörő mestere Buda­
pesten, illetve Magyarországon, — Kassán egy előkelő 
társaság meghívására az olasz kardvívásban három 
havi vívó-kurzust ad (szeptember, október és novemberi. 
Horváth az ez évi első nemzetközi párisi nyolez-napos 
▼ilág-vívóversenyben a 87 versenyző közül a 12-ik volt 
a győztesek között. A magyarországi mesterek közül 
meg Santehi Italó került az elsők közé.

A nagy-hadgyakorlatok. Eperjes város és vi­
déke e bét folyamán nagy harczi játéknak volt a 
színhelye. Ugyanis a kassai hadtesthez tartozó összes 
csapatok itt voltak összpontosítva. Rengeteg a minden­
féle fegyvernemhez tartozó katonák száma, a kik szept. 
7-ikén indulnak tovább a galicziai nagyhadgyakor­
latokra, melyeken a király is részt fog venni. A had­
gyakorlatok színhelyére az összes csapatok körülbelül 
szept. 9-ikén fognak megérkezni.

* Kitüntetett szepesi munkások. A király Meltzer 
János Lajos és Kaid Jakab gyári munkásoknak, a 
kik Scholtz C. H. matheóczi (Szepesvármegye) fém 
árúgyárában több, mint ötven év óta dolgoznak, az 
ezüst-érdemkeresztet adományozta. Ez a kitüntetés az 
Országos Iparegyesület kezdeményezésére történt, a

hatalmas doronggal ütlegelve s ezenfelül kulcscsontját 
is eltörték. A súlyosan sérült áldozatot az e|»erjesi 
közkórházba szállították. A lelketlen útonállók a bűn­
jelt képező fadorongot még ugyanazon éjjel elégették ; 
a kihallgatott tanúk azonban rájok bizonyították ke­
gyetlen tettüket.

* Rejtélyes öngyilkosság. A kőszegi határban a 
szolgálatot teljesítő csendőr-őrjárat augusztus 25-ikén 
egy 19—20 évesnek látszó legényt, egy faágon fel­
akasztva talált. \ alószinű, hogy az illető öngyilkos­
ságot követett el, erre volt a zsebében talált levél is, 
mely érzékeny szerelmi bánatról beszél. Személyazonos­
sága azonban nem vall megállapítható s ez irányban 
még tovább nyomoz a csendőrség. Termete közép, 
haja szőke, arcza hosszas, bajusza serkedző, ruházata 
Únas. A hullánál talált két darab gyűrű, zsebkés és 
egy duplafédelű ezüst-óra lánczczal a szolgabírói hiva­
talnak átadatott.

Öngyilkos katona. Hrabcsák András honvéd 
szakaszvezető aug 22-ikén délután a Szentlászlóhegy 
alatt szolgálati fegyverével tejbe lőtte magát és azonnal 
meghalt. 1 ettét állítólag azért követte ei. mert a szere­
tője meghalt.

Csendőrök mint mentők. Felsőbb parancs követ­
keztében a m. kir. csendőrség legénységét kioktatják, 
hogy szerencsétlenség esetén mint mentők is szerepel­
hessenek. Az oktatás kiterjed arra, hogy miképen kell 
szerencsétlenségnél az első segélyt nyújtani. Megtanul­
ják a sérültek ápolását, a sebek bekötési módját. Ezzel 
a csendőrség ügyköre bővül egygyel a nép javára.

Közgazdasági kamara. Mint hírlik, a kormány 
kezdeményezése folytán valamennyi közgazdasági té­
nyező hozzájárulásával kölön közgazdasági kamara fog 
létesülni, a melynek az lenne a hivatása, hogy az ellentétes 
áramlatok között a harmóniát helyreállítsa Ebben a ka­
marában képviselve lenne ereje, fontossága arányában a 
mezőgazdaság, ipar- és kereskedelem. Az érdekelt mi­
nisztériumok között most tanácskozások folynak ez in­
tézmény’ mielőbbi megvalósítása érdekében.

* Szerencsétlenség egy zászló-kitűzésnél. Ránk- 
füreden történt aug. 17-ikén az esteli órákban, hogy 
Liebzeit József ottani lakos, a mint a jegyzői lakra a 
lobogót ki akarta tűzni, a létra elcsúszott alóla ső mint­
egy 7 8 méter magasságból fejjel lefelé egy hegyes élű
léczkerítésnek zuhant. Az esés pillanatában a jelenlevő 
jegyző a kerítéshez ugrott s a biztos halálba zuhanó 
ember felső testét felfogta, s bár mindketten kisebb- 
nagyobb sérüléseket szenvedtek, komolyabb baja egyik­
nek sem esett.

’ Telefon-összeköttetés Kassa és Budapest kö­
zött. Sok pro et contra érvelést okozott egyeseknél
annak idején a Kassát Budapesttel összekötő telefon lé­
tesítése. A haladástért nyert, mert a telefonhálózat ki­
épült és már októberben át lesz adva a forgalomnak 

Letartóztatás. A rendőrség — a berthóti csend- 
mely az utóbbi években rendszeresen felhívja a keres- I megkeresése folytán — kinyomozta és letartóz-
kedelemügyi minisztei figyelmét az olyan érdemes, régi | 13113 betörőt, kit a megkereső csendőrség
munkásokra, a kik a királyi kitüntetésre rászolgáltak. 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter, a ki kész­
ségesen járt közbe a munkások kitüntetésének kiesz­
közlése érdekében, e napokban küldte meg az érdem­
kereszteket az iparegyesületnek, kézbesítés végett.

* A húsz-koronas bankjegyek. Az Osztrák-Magyar 
Bank szeptember 1-jén bocsátotta ki a húszkeronás 
bankjegyeket.

* Elveszett. Schreiber Vilmos amerikai chicagói 
lakos a Girált és Szt'opkó közötti úton bőr-pénztárczá- 
ját — melyben 380 korona papírpénz, amerikai hon­
polgári levele, két vasúti jegye New-Yorkból Chicha- 
góba volt betéve — elvesztette.

* Új indulóház Poprádon. A kassa-oderbegi vasút 
igazgatósága — tekintettel a tátrai idegen forgalom emel­
kedésére — elhatározta, hogy Poprád-Felkán a jelenlegi 
állomást tetemesen kibővíti és vasúti vendéglőt is állít. 
Ez utóbbira az utasokra való tekintettel — különö­
sen égető szükség volna I

Tűz. Váradkán fából épült házak vannak s 
különösen a kéményeket előszeretettel építik fából. 
Nem is csoda, ha a vörös-kakas gyakran megláto­
gatja a szegény népet, s különös szerencse, hogy az 
egész faiu eddig még porrá nem égett. Aug. 23-ikán 
is Olejár Pál biztosítatlan faháza pusztult el a fa-kémény 
kigyuladása következtében s még szerencse, hogy a 
szélcsendben nagyobb veszedelem nem érte a kis falut.

* Éjjeli támadás. Teregrin István magyarjakab- 
falvai lakost aug. 25-ikén a községtől egy órányira 
fekvő juhász-kunyhó mellett Korinka József és ifj. 
Lukács János ugyanottani lakosok boszúból meg­
támadták s annyira összeverték, hogy életbenmaradá- 
sához kevés a remény. Jobb alsó és felső lábszárát egy

különféle bűncselekmények miatt körözött.
| * A Nemzeti Zenedében a növendékek beiratás aug.
I 30-ikától szept 5-ikéig az intézet helyiségében (Budapest 

IV., Újvilág-utcza I4.sz.) naponként délelőtt 9—12 óráig 
I történik. Ezen időn túl csakis külön igazgatói engedély 

alapján naponként délután 3 5 óráig. Mindkét nembeli 
növendékek felvétetnek az ének-, zongora , orgona-, czim- 
balom-, hárfa-, az összes vonós- és fúvóhangszerek, to­
vábbá az összhangzattani, zeneszerzési, zenetörténeti és 
esztétikai tanszakokba, a vonósnégyes és zenekari isko­
lába, valamint az egyházi zene- és liturgiái tanszakokba is. 
Beiratási díj 12 korona.

* A közigazgatási tanfolyam és a katonai szol­
gálat. A belügyminiszter a honvédelmi miniszterrel 
egyetértőleg egy üdvös rendelet :t bocsátott ki. mely 
a közigazgatási tanfolyam hallgatóinak katonai szolgá­
latáról szól és lehetővé teszi, hogy a védköteles köz­
ségi jegyző-jelöltek, a kik a folyó évben besoroztattak, 
a közigazgatási tanfolyamot még ez évben hallgat­
hassák. A belügyminiszter ugyanis a honvédelmi minisz­
terrel egyetértőleg kijelenti, hogy a tényleges szolgá­
latra való bevonulás elhalasztható A halasztási kérvényt a 
közigazgatási tanfolyamok igazgatóihoz kell benyújtani.

Kedvezményes vasúti-jegy és a rendezett­
tanácsú városok. A kereskedelemügyi minisztérium­
hoz nemrég mintegy hetven rendezett-tanácsú város 
hivatalnokai folyamodtak kedvezményes vasúti-jegyért. 
A miniszter ez ügyben akként döntött, hogy a 
rendezett-tanácsú városok hivatalnokai kedvezményes 
vasúti-jegyet nem kapnak.

* Egy rejtélyes ember. A napokban, mint tudó­
sítónk írja, Koskóczon elfogtak egy gyanús külsejű 
csavargót. Jr/Zzar, 25 éves, nőtlen czipész-segéd-
nek mondta magát. Állítólag Géniből jött s Galicziába 
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Nvette útját és csak francziául beszél. Kezei azonban 
sokkal finomabbak, semhogy arra lehessen következ­
tetni, hogy tényleg czipész. Czipőf is adtak neki, hogy 
javítsa ki. de ő kijelentette, hogy ő nem dolgozik, akár 
hiszik czipész voltát, akár nem. Most aztán kutatják a rej­
télyes ember kilétét, mert nem lehetetlen, hogy valami ve­
szedelmes gonosztevővel vagy szélhámossal van dolguk.

♦ A kamarák országos gyűlése. Mint olvasóink 
is tudják, a kereskedelmi és iparkamarák titkárai évről- 
évre össze szoktak gyülekezni elnökeik társaságában 
egy-egy kamarai székhelyen, hogy átfutva az év köz­
gazdasági eseményein, azok telett kritikai szemlét tart­
sanak, maguknak a jövőre nézve mintegy programmot 
alkossanak s egymás véleményét a fennforgó kérdések 
felől vita alá bocsássák Mint értesülünk, a kamarák 
értekezlete legközelebb Kassán lesz, melyen nemcsak 
teoretikus viták fognak folyni, de a Felvidék ipar­
telepeit is tanulmány tárgyáva teszik majd. Vajha a 
kassai kereskedelmi- és iparkamara — melynek ható­
sága alá Sárosvármegye is tartozik — egyszer már 
telemelné hathatós szavát e téren oly annyira vissza­
maradt vármegyénk érdekében, hogy ne maradnánk 
kiáltó ellentét a velünk szomszédos többi vármegyék­
kel szemben.

* Fertőző betegségek ellen, melyek inkább az 
egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek, biztos óvszer 
a tiszta, egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát szives 
olvasóink figyelmét a Kristály* szentlukácsfürdői 
hegyi-forrás hirdetésére.

Agyonzúzott fékező. Végzetes szerencsétlenség 
történt a napokban az eperjes-bártfai helyiérdekű vasút­
nak Bártfa végállomásán. Havrillai János vasúti fékező 
az indulást megelőző tolatás közben oly szerencsétlenül 
került két kocsi közé, hogy azoknak ütközői teljesen 
összepréselték. Havrillai iszonyú zúzódásokat, valamint 
tüdősérülést szenvedett s eszméletlen állapotban vitték 
be a kórházba, hol dr. Mankovics Rezső városi orvos 
vette kezelés alá. Mint halljuk, a szerencsétlenül járt 
ember nős és nagyszámú családja van.

* Turistáknak és távlovaglóknak. Hozzánk érke­
zett teljesen hiteles tudósítások szerint a Kwizda féle 
köszvény-jluid kiválóan túristák és lovaglók által, fá­
rasztó utak megtétele után, jelentékeny sikerrel alkal- 
maztatik. A Kwizda-féle köszvény-fluidnak — mint 
éppen értesítenek bennünket — azon tulajdonsága van, 
hogy az emberi test izmait ellenálló-képeseKké és ki­
tartókká teszi, úgy, hogy a legnagyobb fáradságot köny- 
nyen feledteti. Másrészt pedig ezen szer alkatrészei által 
a kimerült izomrészeket teljesen helyreállítja és minden 
fáradságot és túlerőltetéstől eredő fájdalmat megszüntet. 
Gyaloglókra és lovasokra nézve ezen — szakemberektől 
jött intés bizonyára nagy értékkel bir.

* A ki bolond szeretne lenni. Aasw János 
eperjesi iparos-tanoncz rendkívül kiváncsi volt arra, 
hogy milyen állapot lehet az, ha az ember — bolond. 
A 14 éves fiú úgy vélte a czélját elérni, hogy a nad­
ragulya mérges bogyóiból evett. A hatás rögtön jelent­
kezett. még pedig bódultság és görcsök alakjában, de 
szerencsére azonnal orvosi segélyt kapott, ki ellenszert 
adván be, a nagyobb veszedelemnek elejét vette, úgy, 
hogy rövid idő múlva semmi baja sem lesz. Hanem a 
kedve elment a megbolondulástól.

Foulard-selyemruha
8 fi't -1-0 lii'tól

feljebb —14 méter, postabér- és vámmentesen szállítva. Minták 
postafordultával küldetnek. Nemkülönben fekete, fehér és színes 
•Henneberg-selyem. 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. 

Henneberg G., selyemgyáros i«.«s. ufaii-száiiítí)
Zürichben.

* Az új petróleum források Zemplénben és Sáros­
ban. A zemplénmegyei izbugya-radványi petróleum­
források jelenlegi állapotáról azt az értesítést vettük, 
hogy jelenleg 370 méternyire vannak a homokkőréte­
gekben. A gázak igen nagy erővel törnek elő s habár 
majdnem 350 méter víz van a túró-csőben, a nagy víz­
nyomás ellenére is kilökik a gázak a vízoszlopot s eb­
ben van már 20—25 litenyi petróleum. Szakemberek 
véleménye szerint meglesz a petróleum, a mint ezt a 
homokkő-réteget áttörik, lehet azonban, hogy még 
100 —150 méterre kell lemenni. Kár, hogy a fúrást nem 
azon a helyen végzik, a melyet a magyar geológus ki­
jelölt. Csodálkoznunk kell azon is, hogy magyar tőkések 
abszolúte nem érdeklődnek a források iránt. Ma az 
egesz dolgot egy galicziai petróleumtársaság intézi. 
Sárosvármegyében is akadtak tudvalevőleg még tavaly 
petróleumforrásokra, a galicziai határtól alig egy negyed­
órányira fekvő Komarnik község határában. A fúrást 
itt a részvénytársaság kőolaj kutatására végezteti már 
körülbelül egy év óta. Augusztus 8-ikán vegre lejutottak

245/6—1899. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a lemesi kir. jbíróság 1899. évi V. 208/1. számú végzése 
folytán dr. Rosenberg Mór eperjesi ügyvéd által képviselt 
Lencz Simon eperjesi lakos felperes részére Weisz Benjamin 
mudróczi lakos alperes ellen 200 kor. követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
1426 koronára becsült ingóságokra a lemesi kir. járásbíróság 
1899. évi V. 208/5. számú végzésével a további eljárás elrendel­
tetvén, annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Mudróczon 
leendő megtartása határidejéül 1900. évi szeptember 7-ik 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetik, a mikor a bíróilag 
lefoglalt házibútor, szarvasmarha, cséplőgép és szelelőrosta a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

limesen, 1900. évi angusztus hó 23-ik napján.

Rubovics Salamon, 
kir. bírósági végrehajtó.

3227—1900. tkvi sz.
r

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Schulek Gusztáv eperjesi jogtanár végre­
hajtatnak Amerikában távollevő X'yigjoss János 
végrehajtást szenvedő elleni 1360 kor. 50 fillér tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvény­
szék (az eperjesi kir. járásbírósági területén levő Karácsonmező 
községben fekvő, a karácsonmezei 68. sz. tjkvben B. 2. sorsz. 
alatt Nyigos János nevén álló 53. hr. sz. belsőség felerészére 
és az ezen álló 40. és 41. összeirási sz. házakból álló ingatlan 
birtokra 690 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. novem­
ber- hó 6-ik napján cl. e. 1O órakor 
Karácsonmező községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 96 koronát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1900. évi augusztus hó 7-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tv szí ki bíró.

554 méterre s ekkor óriási gázrobbanás kíséretében 
igen jó minőségű kőolaj ömlött ki nagy mennyiségben. 
A torrás bőségesnek látszik, mert a najxikban 24 óra 
alatt átlag 200 hektoliter pertóleumot nyertek

A máriaczelli gyomorcseppek mint kipróbált, 
előnyös, hatásos és erősítő szer, gyomorgyöngeségnél 
és emésztési zavaroknál minden r éposztálynál fokoza­
tosan növekvő közkedveltségnek s elterjedettségnek 
örvend. A máriaczelli gyomorcseppek egy bevált reczept 
után, a legjobb nyersanyagokból állíttatnak elő s min­
den gyógyszertárban kaphatók. Ajánljuk tiszt olvasóink­
nak, hogy beszerzéseiknél ügyeljenek a lapunk hirde­
tésében is látható védőjegyre és Ci/fföfj’ aláírásra, 
a melylyel a valódi máriaczelli gyomorcseppek csoma­
golása is el van látva.

* A budapesti Mensa Academica Egyesület az 
1900 1901. tanév I-ső felére a következő pály ázatot
hirdeti: 1. Az egyesület választmánya által betöltendő 
mintegy 100 ingyenes, illetve féldíjas ebéd-segélyre. E 
helyekre csak tudományegyetemi hallgatók pályázhat­
nak. A kérvény az elnökséghez czímzendő. 2. Bojári gr. 
\ ígyázó Sándor cs. és kir. kamarás úr ő méltósága 
által betöltendő három ingyenes ebéd- és vacsora­
segélyre. A kérvények az alapítványozóhoz czímzendők 
E helyre csak ketesztény, tudományegyetemi hallgatók 
pályázhatnak. 3. Budapest székesfőváros tanácsa által 
betöltendő hat, továbbá Háromszék-, Torontói-, Tren- 
csén- és Ungvármegyék, Pozsony, Szabadka és Szatmár I 
németi sz. kii. városok alispánja;, illetve polgármesterei 
által betöltendő egy-egy ingyenes ebéd- és vacsora­
segélyre. E kérvények az illető törvényhatósághoz 
czímzendők az illetékesség világos feltüntetésével, a 
mennyiben ezen alapítványi helyekre elsősorban csak 
az oda illetékesek tarthatnak igényt. E helyekre tudo­
mány- és műegyetemi hallgatók pályázhatnak. Mind­
ezen bélyegtelen kérvényekhez melléklendő: a) index 
\agy index másolat (első-éveseknél érettségi bizonyít- I 
vány), bj a részietekre is kiterjedő szegénységi bizonyít­
vány. A kérvények (az alapítványhelyekre is) az egye- I 
sülét hivatalos helyiségében (IV.. Molnár-utcza 11. sz.) 
adandók be. A 2. és 3. alatti kérvények beadási határ­
ideje szept. 12., az 1. alattiaké szept. 20.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

238—1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. járásbíróságnak 1900. évi 942. v. 
számú végzése folytán dr. Horovitz Gyula ügyvéd által kép­
viselt Altmann Adolf felperes részére Deckert Kilián alperes 
ellen 159 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás fclvtán alperestől lefoglalt és 2474 koronára becsült ingó­
ságokra az eperjesi kir. járásbíróság V. I., 98 5. sz. végzésével 
a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglal­
tatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna, Eperjesen, végreh szenv. boltjában leendő meg­
tartása határidejéül 1900. évi szeptember ho 5-ik nap­
jának délelőtti 9 órája kitüzetik, a mikor a bíróiiag lefoglalt 
bútorok s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

1*elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen. 190t). évi augusztus hó 2o-ikán.

Spányi Kálmán,
kir bírósági végrehajtó.

a hóly 
e 

az eme 
szí 

a L

4909—1900. kir. ü. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir. ügyészség hivatali és a fel­

ügyelete alatt álló központi fogház helyiségei­
nek fűtésére 1901. évben szükségelt körülbelül 
251 km. tűzifa szállitásának biztosítására a kir. 
ügyészség hivatalos helyiségeiben 1900. évi 
szeptember hó 27-ik napjan d. e. 9 órakor 
árlejtés fog tartatni.

Erről a vállalkozni szándékozók azzal érte- 
síttetnek, hogy az árlejtési feltételeket a kir. 
ügyészségnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik; továbbá, hogy bánatpénzül 120 korona, 
azaz egyszázhúsz korona teendő le készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban, és pedig 
zárt Írásbeli ajánlatnál ezzel egyidejűleg, a szó­
beli árlejtésben résztvevő áltaí pedig ezt meg­
előzőleg kellően bélyegzett zárt Írásbeli ajánla­
tok — melyekben vállalkozni szándékozó kinyi­
latkoztatni tartozik, hogy az árlejtési feltétele­
ket ismeri, azoknak magát aláveti — lepecsételve 
a szóbeli árlejtés megkezdéséig fogadtatnak el.

Kir. ügyészség Eperjesen, 1900. aug. 25.
Grynaeus s. k„

kir ágy ész.

I 3494—1900. szám.

Tűzifaeladási hirdetmény.
| Alulírott m. kir. erdőhivatal irodájában f. évi 

szeptember hó 27-ikén deli órakor az 
ÖÍ7Z2-Z' m. kir. erdőgondnokság I., IV., V., VI. és 
VII. vágássorozatoknak az alább elősorolt cso­
portokba sorozott osztagaiban rendes vágás 

| és részben gyérítés útján a megjelölt idő alatt 
kihasználható kemény és lágy vegyes tűzifa 
eladása iránt zárt Írásbeli versenytárgyalás fog 
tartatni, és pedig:

i-ső csoport.
1. vág.-s. 3. tag 8., 9., 13., 10, 11, 12. osztagaiban 

1904. ev végéig kihasználandó mintegy 13,740 ürköb- 
méter álló kemény-, valamint álló és csúcs lágy tűzifa 
ürméterenkinti 44 (negyvennégy) fillér kikiáltási ár 
mellett. — Bánatpénz 600 (hatszáz) korona.

Il-ik csoport.
IV. vág.-s. 18. tag, 5. és 20. tag 1, 4. és 5. osztagai­

ban a tény ő-haszonfa kitermelése után visszamaradt 
álló- és csúcs-iából 1902. ev végéig kihasználandó 
mindegy 7750 ürköbméterre becsült kemény és lágy 
vegyes tűzifa, ürméterenkinti 32 (harminczkettő) fillér 
kikiáltási ár mellett.

Bánatpénz 300 (háromszáz) korona. 
111-ik csoport.

VII. vág.-s. 33 tag 5., 6. és 7. osztagaiban a fenyő- 
haszonta kitermelése után visszamaradt csúcs- és álló­
fából termelhető s 1902. év végéig kihasználandó 
mintegy 5000 ürköbméterre becsült kemény és lágy­
vegyes tűzifa, 40 (negyven i fillér ürméterenkinti ki­
kiáltási ár mellett.

Bánatpénz 200 (kettő száz) korona.
1 V-ik csoport.

Az V. és VI. vág.-s. a fennálló üzemterv szerint 
1904. év végéig gyérítés útján kihasználható és ki­
használandó mintegy 14,600 ürköbméterre becsük 
fenyő tűzifa 90 (kilenczven) fillér ürméterenkinti ki­
kiáltási ár mellett.

Bánatpénz 1300 (egyezerháromszáz) korona.
Az árverési és szerződési feltételek az alul­

írott m. kir. erdőhivatalnál és az óvizi m. kir. 
erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Soóvárt, 1900. évi augusztus hó 24-ikén.
M. kir. erdőhivatal.

Kitűnő sikerre
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Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Líithion-forrás

Salvator
mtiinó sikerrel hasznaltatik. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Szamos orvosi tekintélyek által különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk tolytán aranyeres bántal- 
makban. basi pozsga. máj- és vese 
izgatás! tüneményekben vagy húg-y- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványvízkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Saivator-forrás igazgatósága Eper/esen.
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Svad Mihályné, előbb férj. Stofanko szül 
Hagyari Erzsébet börzénkéi lakos végrehajtatnak Tkacs 
János végrehajtást szenvedő elleni 200 korona tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvény­
szék laz eperjesi kir járásbíróság! területén levő Andrásvágás 
községben fekvő, az andrásvágási 12. számú tjkvbcn foglalt 
A. 2b. sorsz. alatt Tkacs János nevén álló ingatlan birtokjuta- 
lékra 775 korona kikiáltási árban, valamint az andrásvágási 
35. sz. tjkvben foglalt B. 1. alatt ugyancsak Tkacs János nevén 
álló ingatlanra 320 korona kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. Október 
ho 30 ik napján d. e. 10 Órakor Andrásvágás község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 77 korona 
5(i tillért s illetve 32 koronát készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Eperjese». 1900. évi augusztus hó 11-ikén.

Úrban Gyula,
kir. tvszéki bíró.

A homonnai kir. közjegyző 
tótul értő jelöltet keres; fize­
tése a qualificatióhoz és al­
kalmazhatósághoz képest évi 
1(100 2400 korona.

Ajánlatok egyenesen hozzá intézendők.

Holland amerikai útirány: Rotterilam-NewYürk
Ihaió-iiiclnlriM: 

Statendam. szept. 6-ikán d. e. 11 órakor.
i Spaarndam: szept. 13-ikán d. u. 4 órakor.
1 j M Rotterdam: szeptember 20-án d. e. 11 órakor.
A* Maasdam: szeptember 27-ikén d. u. 3 órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók:
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1., Pottdam 12500 tonna.

Arak: Az I. hajóoszt.-bán 360 kor.-tói f.jjebbl , •, ..... ...
A II. „ 216 kor.-tól feljebb) a ^ikotobül.

III. osztály 185 kor. 40 fii. Becsből
Hajőoszt.-iroda: Bécs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:

Bécs, IV., Weyringergasse 7/A.
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

4784—1900. k. ü. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Az eperjesi kir ügyészség felügyelete alatti 

központi és a hatósága területén levő' bártfai, 
girálti, kisszebeni, lemesi és szvidnikí kir. járás­
bírósági fogházakban letartóztatottak, továbbá 
a fogház területén kívül eső tűztelepekre vagy 
más helyekre külső munkára kiküldött foglyok 
— azon helyek kivételével, a hol az állam a 
foglyok és rabok élelmezését házilag eszközöl­
teti — rendes élelmezésének, valamint a betegek 
számára orvosi rendelvény alapján kiszolgál­
tatandó étadagok és élelmi-szerek szállításának 
a jövő 1901. évi január hó 1-ső napjától be-' 
zárólag az 1901. s illetve 1903. évi deczember 
hó 31-¡kéig terjedő egy, esetleg három évre 
leendő biztosítása iránt az eperjesi kir. ügyészség 
hivatali helyiségében szeptember lÓ-ikén 
d. e. 10 órakor, zárt ajánlati tárgyalással egybe­
kapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesíttetnek, 
hogy az 1 koronás bélyeggel ellátott s az alábbi 
kellékeknek megfelelőleg kiállított és felszerelt 
zárt Írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéséig 
az alulirt kir. ügyészségnél nyújtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlej­
tés befejezte után tett utóajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az Írásbeli ajánlatokban számokkal és betűk­
kel kiírva külön ajánlat teendő 1. a rendes 
étadagra nézve 56 dekagr kenyérrel együtt, 
2. a böjti (112 dekagramm kenyér) étadagra 
nézve, végül 3. a betegek részére kiszolgálta­
tandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál 
a számvevőileg megállapított kikiáltási árakhoz 
viszonyított százalékleengedés mennyisége tün­
tetendő ki.

A bánatpénz összege 1200 koronában álla- 
píttatik meg, mely készpénzben, vagy szabály 
szerint biztosítékul elfogadható értékpapírok­
ban az ajánlathoz melléklendő, a szóbeli árlej­
téshez résztvenni kivánók által pedig az árlejtés 
megkezdése előtt leteendő, kiemeltetvén, hogy 
még le nem bonyolított, más hasonló vállala­
toknak letétben levő biztosítéka, illetőleg az 
arra való hivatkozás az előirt bánatpénzt nem 
pótolhatja. A kir. ügyészség által nem ismert 
vállalkozók előéletük és vagyoni állapotuk 
iránt magukat, a zárt ajánlathoz melléklendő, 
illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó ható­
sági bizonyítványnyal igazolni tartoznak.

A részletes árlejtési feltételekről a kir. 
ügyészség irodájában a hivatalos órák alatt 
értesülés szerezhető, s az árlejtési feltételek 
ösmerete, valamint az, hogy ajánlattevő magát 
azoknak aláveti, az írásbeli ajánlatokban ki­
fejezetten megemlítendő.

Kir. ügyészség Eperjesen, 1900. aug. 23.
Grynaeus s. k„

kir. ügyész.

<
<
I
<
<
í
5
1
1
4
1
í
<
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

■ERGER-fAla BYÓGYITÓ 

KÁTRÁNY-SZAPPAN 
tekintélye® orvosok ajánlják, Európa legtöbb ÁllaniHiban 

fényes síkénél alkalmnz.zák 
naflndemndnaü !•<»■-la I <-• 

ellen, nevezetesen idolt pikkely-söm<»r, kos/ 
s éb s li kütegek. úgyszintén orr-rezes^óe 
ótvar, tAuydag, lábizzadás, fej- és szakéi! 
korpa ellen. A Berger-féle kátrányszapi 
tnrtslniazzH ft fa-kátránynak 40“.,-át és mii- 
dm egyéb, a kereskedői, ¡nben előfordul" kát- 
rány8ZHpp <»ioktól lényeg« sen különbözik 
Csalások elkerülése végett határozottan Berp,er-h'le 
kátránysz.<ppan megrend- 'őse s az ismert védjrgtre való 
tigyelmeztetes kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel 
alkalmastatik a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle gyógy-káírány-kénazappan
▲ gyengébb hátránysza* pan «/

IIUIIÖR TI*iZTÁTUn* W ül 
eltávolítására, a gyermekeknek \al>; • m \ i 1 ibet. j-égéi 
ellen felülni’»Ihatatlan börtisstitó mosdó és fürdoszanpan 
mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glycerin-kátrány-szappan 
.glycerin tartalomn ál és finom illattal.

Ára m’nden fajnak haszualati utasítással együtt 
darabon kint 36 kr , 6 darab 1 frt 90 kr

A többi Bergar féle szappanokból különösen kiemelen 
dök Benzoe szappan a bőr finomítása:a borax szr.pi au 
pattanások ellen, carbol-szappan a bőr simitns-ira 
helyeknél és mint fertőtlenítő szappan. Hergel-fele fenyő- 
für lő-szn i'pan é fenvü vir»»r-' szánván * •«•ri>er-téle gyer 
mek szappan a zsenge kor részére 25 kr?

Berger-féle Potrosulfol-szuppan
rases orr, kiütés, börviszketegség <s arcvörösség ellet.

szeplő szappan igen hathatós,
Berger-féle kénes tejszappan 

mitesszer és arctis/.tátlanság ellen. Tannin szappan 
izzadás és bajkihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
1. sz. rendes logaknak. 2. sz. dohányosoknak. Ara 30 
a legiobb fogtisztitó szer. A többi Berger fele szappano 
kát illetőleg utalunk a röpiratokra. Csak Bergei l'ólo 
szappanokat kell kérni, miután számtalan hatásta.a. 

utánzatok vannak. Gyár és főraktár :
O Hell & Oomp Troppau

írdimjtlld kitúnhh« a uetuxetkőii gjsrcrkiilütásoa E. sbed IÁI.
Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­

szertáraiban.
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j FoRfXólóW 5 hCft 15 DFX/ÍGA:
Eperjesen minden dohánytozsdében kapható.

I

1er.,

UNgHVÁRY 1ASZLO
fold-, szőlő- és gyümölcsfaiskola tulajdonos

Borkereskedése Czegléden.
•o >• tv Á *y

ívTlr
r 11

Szállít : 
homoki <ehér 
es minőség szerint

o
borokat cv

22—21—28—32—36 »órihtért ‘' —- 

Kétszer fejtett homosi UJ -borokat 
18—20—22—24—26—28 forintért. ■... c .

Törköly-pálinkát 70—75-so forintért „i

Hordót is ad és eladási árban vissza ts veszi azt '. óS

/ fessek burárjegyséket kérni !—..

a védjegyre! Brady-féle Mariaczelli
gyom or cseppek

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi és népszar

let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés, 
gyomorégés,felesleges nyilkakivílasztás,sárga

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hámorrhoídáknál.

Említett bajoknál a Brady-féle mariaczelli 
#jyomorcssei>i>ek évek <>ta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg 
ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. 
Bevásárlásnál csakis Brady-féle gvomorcseppeket kérjünk!

Központi szétkuldési raktár: r/f/iif/í/-
szerhir a „Magyar Királyhoz“, Bécs, I., fcleischmarkt.

A Brady-féle máriaczelli gyomorcseppek valódiar kaphatók: 
: Barts Emil és Molitorisz 1. gyógyszerészeknél 

— Homonim i Szekerük A. gyógvsz.-nél. — Htp-Nzr. 
beüt Widder Gy, gyógysz.-nél. - l.ubló: Ignatovits A. 
gyogysz.-nél. — Szlmmt Csiszár Árpád gyógyszerésznél.

pPr?-- • ««Miiuuwouu aouiBis uaz.1 Cd ucpoxvi

A étvágytalanság, gyomorgyengeseg, bűzös lehe-ilíj"

gyomorégés,ieiesleges nyílkakiválasztás, sárga 
ság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülésnél.
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Főraktár Eperjesen:

Oszvald Dániel utóda Csizsek Jenő 
fűszer-, csemege-, bor- és ásványvízkereskedésében.

Josefsthalban, Lukó mellett 
(vasúti állomás: Bárt fa), Sárosmegyében levő' 

fűrészmü
víz-joga

— két laképülettel együtt —

több évre haszonbérbe adó.

Négy kisebb tanuló
részért •

a

Leonhardt tintái

gém részire eredeti sorsjepyek részletfizetés 
melletti törvényszerű eladása által, mellékjövedelem­
képpen is, könnyen havi 200—4oi> koronát keres­
hetnek. Ajánlatuk I'l < ' I I J"i H. váltóháza, 
Budapest, IV, Kecskeméti-utcza 1. sz. ir.tézendök

— esetleg teljes ellátással —
r kath gimnázium és alumneum közvetlen 

közelében

Tisztességes egyének \
bármily foglalkozással, isoo óta fennálló i z< - ■

részére eredeti eor«jeeyek részletfizetés ■

írásbeli ajánlatok az anhalti herczegi ura­
dalom igazgatóságához Hertneken Sáros­
vármegye) £. é. szeptember laó 
lsS-iliéig- nyújtandók be.

2 szoba

7>.

1 kor. 36 fii.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára -4-0 fillér

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Egy kis palaczk

Viasz-kenőcs 
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. J5O fii.

40 esztendő óta udvari paripa-istállókban, a katonai 
s nagyobb magánistállókban sikerrel használják. Bevált 
nagyobb meneteléseknél erősítésre s izmosításra, kifára­
dásoknál az izmok feszessé tételére stb., kitünően képesít 
idomításoknál Valódi csak a fenti védőjegygyei Kapható 
az összes gyógyszertárakban s fííszerészetben. Főraktár:

Iv.wizcla, J. I7erencz
cs. és kir. osztt.-magy., román kir. s bőig, hercz. udv. szállító, 

köri gyógyszerésznél Korneuburgban, Becs mellett.

Különlegesség;: 
Egyedül valódi 

Antliracentinta.
könyvek, akták, ok ■ 
mányok és minden- I 
nemű iratok részére. ■

Továbbá minden fáin iró- 
és másolótinták.

Színes tinták, autograf- 
tinták és folyékony tus 
mérnökök s iskolák szá­
mára ; tintapor és kivo­
nat, bélyegző-festékek, 
másolható nyomófesté­
kek, ruhajelző-tinták, 
folyékony enyv, mézga, 

—• Syndetikon. —
Eau de Labarraque 

tintamaró víz.

Pecsétviasz és ostya.

Leonhardi Ágost
Bodenbach, az Elbe mellett

A bel- és külföld leg­
több irószerkereskedé- 
sében hapható.

hétforrás najy
fakadó, állandó öjjzdétdü 

tijzla/akiuro-éjma^ 
neMumhyüroGrboDa’Oj 
áiváDyvqntkTDÍnöjifendo

lért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez 
oly kellemes izü és egészséges kávéital?

Mert még nem tudja mindenki, hogy i 
Kath < iner-kávé mily nagy előnyökkel bir. A kávénövény egv
kivonata általa babkávé ízét és zamatját nyeri, anélkül, in_v 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venm- 
Haszt?>san egy siti a honi maláta-készítmény értékes tulaj­
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Eriéin 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kívá­
natos volna azonban, hogy minny junk érdekében, ez az igazi 

családi-kávé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt 
különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek izet, 
enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Meg­
adja a kávéitalnak a legszebb, étvágygerjesztöbb 
szint, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadav al a babkávé kétharmad­
részéhez kezdeni, s hova-tovább fele-fele részre 

átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonlíthat lan 

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, telje­
sen tisztán élvezve is kitünően ízlik. Esetekben, a 
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, alegajánlatc-abb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhető, vérképző és erősítő szer, ajunl- 
Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö-ható. * „ . ,

nősen leányoknak más kávé-ital ne is adassék.
A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás el-r- 

hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mind-.iütt 
állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert 
fehér eredeti csomagod ba , ha Kneipp páter arcz- 
képe mint védjegy és a »Kathreiner« név rajta áll

I 
IKeil-lakk (Glasur)

— Egy nagy palaczk ára ^2 korona 70 fillér, 
ára

fii

tr Fehér „Glasur“-fénymáz
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára 90 fii.

1 nagy doboz ára 1 kor. 50 fii

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.Mindenkor 
kapható:


